

让老百姓在家门口观看花鼓戏

光山县非物质文化遗产剧目巡演受欢迎

信阳消息(李玲 梅曙贤)“今天我带着孩子出来玩,看到民间传统文化花鼓戏演出,小孩子别提多高兴了。以前小的时候听爷爷奶奶讲过,今天亲眼看到让我大饱眼福,小孩子也体会到花鼓戏这民间文化的艺术魅力。”近日,家住光山县朝阳寺街的居民屈龙顺在家门口观看了花鼓戏演出兴奋不已。

连日来,光山县围绕“让文化遗产活起来”“非遗保护与城镇化同行”的活动主题,组织该县的省级非物质文化遗产名录——

光山花鼓戏的演艺人员,开展了“进社区、到乡村”巡演活动。

在这次非物质文化遗产剧目巡演活动中,光山花鼓戏省、市级非物质文化遗产代表性传承人魏桂香、张秀芳、王恩印等偕徒先后在县城望水楼广场,以及部分乡村演出10余场次。巡演中既有传统剧目《顶椅》《夫妻观灯》《王夫卖线》,又有新编剧目《十二月颂》《姑嫂逛村》《仙女游到新村来》等,一个个精彩的节目,生动地展现了光山花鼓戏活态保护、传承有序的良好局面,让观众近距离

领略蕴藏在民间的光山优秀传统文化表演艺术,感受豫南传统文化魅力,不断赢得了观众的阵阵掌声。

光山花鼓戏是由当地民间小调和花会舞蹈逐步孕育而成的地方剧种,为河南省第一批省级非物质文化遗产名录。近年来,光山县通过鼓励花鼓戏老艺人招收学徒,开展花鼓戏剧目创作与研究,经常组织戏班演出,并提供资金补助等方式,让更多的人热爱花鼓戏,学习花鼓戏,研究花鼓戏,使光山花鼓戏成为当地民间艺术的龙头剧种。



董家河司法所

成功调解医疗纠纷案

信阳消息(万 巍)近日,董家河司法所接到群众来访称:其亲属在董家河镇医院住院治疗期间,因医院监护不及时导致其亲属非正常死亡。在协商赔偿问题与院方发生纠纷,请求司法所提供法律援助。

在了解相关情况后,司法所黄军所长立即向区司法局有关领导进行汇报,局领导高度重视,指示司法所一定要协调好双方当事人,稳定死者家属情绪,避免造成不必要的损失。并要求司法所积极协同镇政府相关部门研究制定处理方案。经过司法所黄军所长耐心劝导,死者家属同意在镇司法所同院方进行调解。

在调解会上,黄所长一方面对死者家属动之以情,晓之以理、普之以法,对他们陈述利害,拿出了调解方案和赔偿标准,另一方面对镇医院的不当之处进行点明,请双方相互理解。最终在区卫生局、镇司法所、信访办及相关人员的居间参与下,双方达成和解,院方赔偿死者家属各项费用共计8万元。

平西办事处“四到位”

做好夏季征兵工作

信阳消息(范 艳)近日,平桥区平西街道办事处夏季征兵工作全面启动,为确保夏季征兵活动圆满顺利完成,平西街道办事处根据新形势、新特点,努力做好准备到位、宣传到位、审查到位、总结到位。

该办事处及时召开动员大会,成立平西街道办事处征兵工作领导小组,对夏季征兵工作进行安排。宣传活动以征兵条件标准和优惠政策为主要内容,采取多种形式,通过多种渠道,深入每一位适龄青年家庭,做到社区有专栏、墙上有标语、家家户户有宣传页,使征兵工作和时间安排家喻户晓,激发广大适龄青年关心支持国防建设,踊跃报名参军的热情,努力营造征兵工作的良好氛围。在征兵工作过程中,平西街道办事处以兵员质量为重点,严肃工作纪律,严格按照征兵命令和政策规定办事,严格把好各道关口,确保各个环节公开、公平、公正,努力为部队输送高素质、体能好的优秀青年,保质保量完成今年的征兵工作任务。在征兵工作告一段落时,要及时总结本次征兵的得失情况,形成征兵工作报告,为下一季度的征兵活动提供可以参照的蓝本。

截至目前,平西办事处共举办征兵宣传活动1次,张贴横幅5条,预报名50余人。

息县电业总公司克服困难

解决敬老院电压低问题

信阳消息(陈 平)近日,息县电业总公司电力安装公司为八里岔乡敬老院安装一台100千伏安配变,解决了敬老院的电压低问题,让五保老人凉爽度夏。敬老院负责人感激地说:“你们的服务及时到位,我代表近百名老人向你们表示感谢”

今年5月底,该公司在走访调研时了解到八里岔乡敬老院电压低,经现场查勘,敬老院原由街道04台区公用变供电,该配变容量50千伏安,同时为100余户居民供电,线路长,电压低,无法满足敬老院的用电需求。该公司与敬老院协商后,决定为敬老院架设一台100千伏安专变,新建10千伏线路620米、400伏线路382米。为使敬老院的老人能及时用上电风扇和空调,该公司安装公司施工队克服时间紧、任务重、施工难度大等诸多困难,在施工过程中,由于地形复杂,全是丘陵地带,运送材料全部使用人工搬运,每运一根电杆需要往返几公里,为使敬老院老人尽快用上电,施工人员克服重重困难最终圆满完成了施工任务。在送上电的那一刻,敬老院的老人脸上笑开了花:“终于送上电了!原来担心这空调只是摆设,电业局架了专变后,今年我们能过一个凉爽的夏天了!”



信阳市公安交警支队考训科在积极开展狠抓机关作风建设的工作中,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,持续开展“提高素质、转变作风、强化服务”活动。进一步提高民警的思想觉悟,建立健全完善各项规章制度,转变工作理念,改进工作作风,切实搞好服务,加强指导督导,强化责任落实。取得了明显成效,受到了广大群众的赞誉。图为信阳市公安交警支队考训科民警张锐(右二)在向参加驾驶员考试的学员宣传解释考场规定时的情景。
 李建设 方立功 摄

强文明:身先士卒当好创卫先锋

信阳消息(记者 王洋 通讯员 刘文强)五星办事处辖区面积大、路段多、设施薄弱,创卫任务重、压力大,五星人克难攻坚,奋力拼搏,涌现出一大批先进典型,强文明就是其中之一。

强文明是琵琶山社区二十组村民组长。由于种菜卖菜和外界人员的影响,群众思想比较活跃,在这样一个组担任组长,没有较好的群众基础和过硬的自身素质是难以胜任的。然而强文明凭着他对工作的热情,对群众的责任感,一干就是十多年,组里工作从未落后。

在创建卫生城市工作中,他

积极行动,带头实干,任劳任怨。龟山界河漂浮死猪、鸡等恶臭难闻,没人愿意干,他亲自带领本组居民进行打捞并掩埋,难闻的恶臭味熏得他呕吐不能吃饭,但他却朴实地说:“没事,活儿总要有个人干。”

旱厕拆除在农村来说是大事,因为居住分散基本没有公厕,有的几家一个旱厕,有的一个旱厕,拆除难度很大。社区把这一艰巨任务交给他,他二话没说,先拆掉自己门前的旱厕,在他的带动下,琵琶山社区的旱厕拆除工作顺利,全村共拆除旱厕95个。

此外,强文明同志还负责从龟山到琴桥、南环路、卢家冲道路,全长10余公里道路的垃圾清捡,他不论晴天、雨天都带领群众坚持在一线,渴了喝口水,饿了吃方便饭,从不脱岗,他所负责的道路没有在创卫工作中受到通报,面对领导和群众的好评,“有啥子,谁都能干”是他常挂在嘴边的话。

朴实的语言,勤劳的品德,负责的态度,是强文明生活中的真实写照,正是这些朴实的人平凡的事,才推动五星各项工作的扎实开展。